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Контрольная работа для промежуточного контроля

Цель контрольной работы- закрепление усвоения изучаемой дисциплины.

Рекомендации к выполнению контрольной работы

1. Контрольную работу выполнить в отдельной тетради, на обложке которой должны быть указаны: наименование УКП и номер группы, фамилия, инициалы и шифр студента, номер работы.

2. На каждой странице оставляют поля не менее 3 см.

3. Текст, формулы и числовые выкладки вписываются четко и аккуратно, без помарок.

4. Электрические схемы вычерчиваются с соблюдением ГОСТов (можно пользоваться графически изображениями элементов схем, которые применены в приведенных задачах).

5. Буквенные обозначения и единицы физических величин должны соответствовать ГОСТу, выдержки из которого приводятся: Сопротивление электрическое активное R, Ом (ом). Сопротивление электрическое реактивное X, Ом. Сопротивление электрическое полное Z, Ом. Проводимость электрическая активная С. См (сименс). Проводимость электрическая реактивная В, См. Проводимость электрическая полная У, См. Емкость С, Ф (фарад). Индуктивность L Гн (генри). Электродвижущая сила (ЭДС) Е, В (вольт). Напряжение U, В. Потенциал У, В. Ток /, А (ампер). Мощность активная Р, Вт (ватт). Мощность реактивная Q, (воль-ампер реактивный). Мощность полная S, В А (вольт-ампер). Магнитодвижущая сила (МДС), F, А. Магнитная индукция В. Тл. Напряженность магнитною поля Н, А/м (ампер на метр). Магнитный поток Ф, Вб (вебер). Потокосцспление Ψ, Вб. Магнитная проницаемость абсолютная μ, Гн/м (генри на метр). Магнитная проницаемость относительная μo, (безразмерная величина). Магнитная постоянная μo = 4π • 10-7 Гн/м. Частота f, Гц (герц). Угловая частота omega, рад/с (радиан на секунду). Длина L, I м (метр). Площадь .S м2 (метр квадратный).

6. При числовых расчетах придерживаются определенного порядка: искомую величину выражают формулой, затем подставляют известные значения величин, записывают результаты расчета (числовое значение искомой величины) и единицы измерения.

Промежуточные расчеты, если они сравнительно невелики, можно опускать. Расчеты рекомендуется выполнять до трех или четырех значащих цифр.

7. Графики вычерчивают аккуратно. Оси координат вычерчивают сплошными линиями со стрелками на конце, масштабы шкал по осям выбирают равномерно, начиная с нуля, с использованием всей площади графика. Цифры шкал наносят слева от оси ординат и под осью абсцисс. Буквенное обозначение шкалы и единиц измерения пишут над числами шкалы ординат и под осью абсцисс, справа вместо последнего числа шкалы.

8. Векторные диаграммы строят в масштабе, который указывается таким образом: т1 = ...В/мм, т2 = ..А/мм.

9. В конце контрольной работы ставят дату ее выполнения и подпись.

10. Если контрольная работа не зачтена или зачтена при условии внесения исправлений, то все необходимые поправки делают в конце работы в разделе «Работа над ошибками». Нельзя вносить какие-либо исправления в текст, расчеты или графики, просмотренные преподавателем.

Ниже помещен пример выполнения контрольной работы. 

Задача. В электроприводе производственного агрегата используется асинхронный двигатель трехфазного тока с короткозамкнутым ротором. Двигатель работает в номинальном режиме при линейном напряжении Uл = 380 В и при промышленной частоте f = 50 Гц. 
Используя данные электродвигателя, выбрать сечение питающих проводов и номинальный ток плавких вставок предохранителей. Построить график зависимости вращающего момента от скольжения М = f(s), предварительно вычислив номинальное и максимальное значения момента, пусковой момент, а также значения вращающего момента при скольжении, равном 0,2; 0,4; и 0,6.  

Исходные данные:

Iпуск/Iном = 6,5; Ммакс/Мно = 2,0; КПДном = 0,82; сosjном = 0,83; 
Тип двигателя - 4А80А2У3; Рном = 1,5 кВТ; Sном = 7,0 %.

 Определим номинальный ток двигателя: 
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По найденному значению тока из табл. Приложения 2 выбираем сечение питающего провода для двигателя. При номинальном токе 3,35 А подойдут провода сечением 2,5 кв. мм трехжильные медные с резиновой или полихлорвиниловой изоляцией или трехжильные алюминиевые провода с резиновой или полихлорвиниловой изоляцией.

Определим величину пускового тока из известного по условию задачи соотношения Iпуск/Iном = 6,5: 
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Определим номинальный ток плавкой вставки: 

Если принять, что двигатель работает с тяжелыми условиями пуска (большая длительность разгона, частые пуски):
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Из ряда стандартных плавких вставок на номинальные токи 6, 10, 15, 20, 25, 30, 50, 60, 80, 100, 120, 150 А выбираем вставку на номинальный ток 15 А.

Определим частоту вращения магнитного поля двигателя: 

В обозначении двигателя (4А80А2У3) после буквы "А" указано количество полюсов, количество пар полюсов вдвое меньше, т.е. в данном случае Р = 1.
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Определим частоту вращения ротора двигателя: 
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Определим вращающий момент при номинальном режиме работы: 
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Из заданной по условию задачи перегрузочной способности двигателя (Ммакс/Мно = 2,0) определим максимальный вращающий момент: 
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Определим величину скольжения, при которой момент наибольший: 
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Из двух полученных значений по условию устойчивой работы двигателя [image: image11.png]Syon < S,(p



выбираем [image: image12.png]5, =0,26
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Определим пусковой момент двигателя (при S = 1): 
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Определим момент при S = 0,2: 
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Момент при S = 0,4: 
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Момент при S = 0,6: 
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Построим график зависимости вращающего момента от скольжения: 

[image: image17.jpg]>
S

B

07 08 0.9

bas padoma dbuzamens

03 04 05 06
Heycmoud4ul

S

02
Bas

o1
ycmodHul

|
e





